



鞍山市第一中学
ANSHAN NO.1 HIGH SCHOOL

工作简报

第 12 期(总第 012 期)

鞍山市第一中学办公室 编印

2020 年 05 月 20 日

目 录

综合工作

- 鞍山市总工会向我校捐赠抗疫物资..... 02
- 爱心汇聚力量 真情传递温暖..... 02
- 鞍山一中第三届班主任日活动纪实..... 03
- 我校召开基础年级复学疫情防控工作和消毒培训会..... 03
- 我校启动 22 届高一新高考选课走班教学..... 04
- 我校被评为市教育系统学校安全工作先进单位..... 05

党建园地

- 校党委组织开展 2020 年校务公开日活动..... 05

学子风采

- 我校四名学生分获全国和省级荣誉称号..... 06

综合工作

送温暖 抗疫情

——鞍山市总工会向我校捐赠抗疫物资

2020年5月13日，市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席刘依椿在市政府副秘书长梁然，市委教育工委副书记、市教育局党组书记、局长李咏梅等人员的陪同下，来我校开展“市总工会向市教育系统拨付防疫专项资金及物资捐赠仪式和走访慰问活动”，并实地考察了我校体温检测通道、体温异常复测处、隔离室、高三教室、食堂管理等关键防疫节点，刘子军校长代表学校接受了捐赠。



刘依椿仔细询问了学校的疫情防控和教育教学情况，刘子军校长详细介绍了我校复学复课和防疫的全面工作，特别是关于疫情防控工作做了深入细致的汇报。刘依椿对我校的复学及疫情防控工作给予了充分肯定，希望全体一中教职员能够胸怀大局、众志成城，服务学生，团结一心、共克时艰，确保特殊时期扎实有效推进疫情防控工作，坚决打赢疫情防控阻击战，确保高考顺利进行，并预祝今年高考取得优异成绩，让社会满意、让家长满意、让学生满意。

广大教职员表示，市总工会的捐赠让他们感到十分温暖，同时也深受鼓舞、倍感振奋，将会继续全力做好复学复课工作，为早日战胜疫情、守护学生的身心健康做出自己最大的努力。

市总工会党组成员、副主席程斌，市委教育工委专职副书记王佩泉等相关人员陪同走访慰问。

爱心汇聚力量 真情传递温暖

返校复学以来社会各界积极关注学校广大师生的健康安全，更牵动着爱心人士的责任之心，纷纷尽己所能为学校捐赠大量防疫物资。为保障师生饮用水安全，支援我校战“疫”工作，曾为武汉雷神山医院和火神山医院提供全套直饮水系统的A.O.史密斯公司秉承爱心向我校捐赠价值20余万元的净水设备10台。目前所有设备已安装完毕，反响非常好，师生可以随时喝到安全、清洁的热水。

A.O.史密斯公司代理商鞍山铭铸电器销售有限公司负责人说：“孩子是祖国的未来和希望，爱心捐赠活动不仅是企业回馈社会，也是企业的一种爱心教育，我们希望更多的爱心人士关注师生的用水安全和孩子的健康成长。希望通过捐赠饮水机，助力教育系统和鞍山一中疫情防控工作，共同打赢疫情防控阻击战。”



复学期间，辽宁金源饮食有限公司也积极联络向我校捐赠了一批地垫、酒精和湿巾等防

疫物资助力学校复学防控工作。

爱心捐赠的方式各有不同，但一笔笔捐赠，代表了一颗颗爱心，更体现着一份份沉甸甸的家国情怀，让一中师生倍感温暖、深受感动，更觉责任重大、使命光荣。

相信在社会各界和爱心企业共同关心支持下，全体一中师生并肩作战、攻坚克难，一定会取得疫情防控和返校复学工作的最终胜利，以优异的教育教学质量回报社会的关注与期盼。

保持热爱 奔赴山海

——鞍山一中第三届班主任日活动纪实

2020年5月13日，鞍山一中第三届班主任日活动线上线下同步隆重举行。本届班主任日活动主题确定为“大音希声·师恩难忘”，旨在进一步弘扬班主任在教育工作中爱岗、爱生、敬业、创新的精神，增强班主任的荣誉感、幸福感和责任感，营造从学校到家庭以及社会的尊重、理解、支持班主任老师工作的良好氛围，传播鞍山一中教育教学活动中的正能量。



其中，高三年级克服分班教学时间安排有限等困难，提前精心准备，利用早晨班主任老师到班之前组织布置黑板，举行内容丰富的活动，在临别之际，用真挚的语言表达对班主任老师的感激之情，同时也对老师们在疫情期间为停课不停学所做出的努力和付出的辛苦表示诚挚的谢意！

大爱无形，大音希声，问候遥遥，祝福悄悄。由于疫情的影响，高一、高二年级班主任日活动在线上同步进行，但这丝毫没有影响活动的质量，反而使我们的德育教育又多了一次全新的尝试。

在准备庆祝活动过程中，同学们纷纷表示，自我们进入一中以来，班主任老师就指引我们于迷茫中感受光明，在沮丧时获得自信，在骄傲后学会虚心，成为高中时期第一位引路人。活动中，学生们私底下为班主任老师紧锣密鼓地筹备了一场秘密惊喜，有制作精美的小卡片，还有图文并茂的感谢信，亦或是独具巧思的小手工，又可能是在班级群里简单的几句祝福，都萦绕着丝丝敬仰，都传递着缕缕真情。即使是线上传递照片，也没有减弱同学们满满的热诚。

两种方式，一种真情，感谢同学们的精心准备，感谢全体班主任老师的辛勤付出，让我们共同期待着下一次班主任日的到来。

严格防控 平安返校

——我校召开基础年级复学疫情防控工作和消毒培训会

2020年5月15日，为严格防控、各守其责，保证疫情期间返校师生的健康安全，我校召开高一高二教师复学疫情防控工作培训会与消毒培训。

培训会由学生发展指导科吕鑫科长主持，他带领大家学习了疫情以来国家和省的相关防控举措，强调在外围疫情现状复杂的背景下，学校防控工作必须细中加细。要通过早发现、早报告、早隔离、早处置、早治疗，达到控制传染源、切断传播途径的目标。全体教师要认真

真学习相关法律法规和学校防控监测工作流程，掌握师生出现体温异常或其他呼吸道疾病症状时的应急措施。同时吕鑫科长强调，为了师生健康，我们每个人都责无旁贷，要竭尽全力，打赢疫情阻击战。



防控消毒消杀工作培训由校医李波老师主持。目前，我校已完成洗手液、手消毒剂、口罩、手套、消毒剂等防控物资的储备。李波老师介绍说，由于班级和办公室等人群聚集区域是重点防控部位，要求必须彻底清洁、保持通风，并对地面与其它物体表面进行预防性消毒处理。李波老师还详细介绍了相关消毒消杀知识与种不同成分消毒用品的使用方法与注意事项等，同时要求全体教师重视个人防护。

王中华副校长讲话强调防控工作的重要性，号召全体教师积极投身于学校的防控工作，强调对学生积极引导以及爱国主义教育。

李洁副校长讲话强调全体教师要注意返校后教学内容与网课期间进度的过渡与衔接，注意关注全体学生学习状态与心理健康，巩固之前的教学成果，师生共同应对复杂环境下的各种问题。



最后，刘子军校长总结讲话，刘校长强调，值此复学和疫情防控特殊情况下，学校要求全体教师要提高责任意识与担当意识。开学复课来之不易，在各级领导的关注指导下，在许多企业和个人的爱心资助下，我们已经做好复学各方面的充足准备，期待迎来全校师生的平安返校。因此，全体教师要提高站位，明确责任，积极工作，保障学生返校后的正常学习与生活，安全防控无小事，各项工作绝不可掉以轻心。

我校启动高一年级（22届）新高考选课走班教学

2020年5月18日，鞍山一中22届选课走班教师培训会在报告厅召开，会议由22届年部张继红主任主持，李洁副校长及22届全体教师参加了培训。

22届年部张继红主任首先作选课走班培训，一是介绍国家高考改革总体要求和我校贯彻执行选科情况。二是介绍我校分班原则和排课规则。三是公布分班结果，行政班和教学班的数量构成情况。四是走班教学管理要求，专门针对行政班班主任，教学班任课老师和全体教师三个方面提出了日常教育教学的具体规定。



李洁副校长接下来从学校层面对22届全体教师提出了“一提高四加强”的新要求。“一提高”要提高站位，认清形势。此次高考改革力度最大，涉及面、复杂程度、操作难度前所未有的，而且使用新教材。因此全体教师们必须要做到“四个加强”。一要加强对学生的管理。选课走班，学生流动量大，在课上课下都要求我们加强对学生的管理。从出勤情况的检查到课堂听课情况及时反馈，从上课材料的准备到下课作业的收发等等，都要求我们老师全员参与全员管理，要敢抓敢管，真抓真管，还要耐心细致。发现问题及时和年部沟通，及时解决，全力保障选课走班顺利有序进行。二要加强对新教材、新高考的研究。学校要求每位老师都要继续研究新版教材，掌握第一手最新资

料，为学生提供专业的指导和前沿的咨询。三要加强团队建设、导师制管理、学生小组制自主管理。行政班和教学班都要加强班级干部队伍建设、班级课代表队伍建设，让班干部、课代表成为学生与老师之间的桥梁和纽带。每位老师也要加强与学生的联系，建立师生之间辅导关系，以适应新高考招生考试改革的要求。四要加强劳动纪律管理。按照学校统一要求，年级老师要加强自身劳动纪律意识，遵守学校作息时间表，按时上下班，不迟到不早退，按时到班上课，认真负责。

经过本次培训会，高一年级全体老师们理解了国家政策，了解了学校要求，明确了自身任务，相信一定在接下来的工作中会更加高效、更加出色。

我校被评为“市教育系统 2017-2019 年度学校安全工作先进单位”

安全责任重于泰山。为确保师生有一个安全、文明的工作学习环境，我校在抓好教育教学工作的同时，始终把校园安全工作作为学校首要工作来抓，开展了一系列扎实有效地工作，取得显著成效，被评为“鞍山市教育系统 2017—2019 年度学校安全工作先进单位”。



我校领导高度重视学校安全工作，建立了安全工作领导责任制和责任追究制，健全完善安全保卫规章制度，做到每一项工作都有专(兼)管人员、主管部门和分管校长，安全工作有章可循，违章必究，避免了工作上的相互推诿，形成了全校齐心协力共抓安全的良好局面。同时注重加强学生思想工作，提高自护能力。大力开展安全预防教育，使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防食物中毒、防病、防体育运动伤害、防火、防盗、防震、防骗、防煤气中毒等安全知识和技能教育。另外，每周开展校园安全常态性检查，加强对校园周边综合整治，发现隐患及时向上级反映，及时整治整改。

我校领导高度重视学校安全工作，建立了安全工作领导责任制和责任追究制，健全完善安全保卫规章制度，做到每一项工作都有专(兼)管人员、主管部门和分管校长，安全工作有章可循，违章必究，避免了工作上的相互推诿，形成了全校齐心协力共抓安全的良好局面。同时注重加强学生思想工作，提高自护能力。大力开展安全预防教育，使学生接受比较系统的防溺水、防交通事故、防触电、防食物中毒、防病、防体育运动伤害、防火、防盗、防震、防骗、防煤气中毒等安全知识和技能教育。另外，每周开展校园安全常态性检查，加强对校园周边综合整治，发现隐患及时向上级反映，及时整治整改。

党建园地

校党委组织开展 2020 年“校务公开日”活动

2020 年 5 月 15 日，校党委洪洋副书记带队，组织办公室工作人员在学校正门前开展咨询活动，现场解答家长和群众关心的问题。如疫情防控、复学上课、学生错时上下学和用餐、住宿等问题，校领导和工作人员根据相关政策和规定进行了认真细致的解答和指导。

同时，学校每学期通过校内公开栏定期向全校师生和到校家长进行信息公开。包括学校财务收支、教师晋职晋级、教师评优、教科研成果、三好班级评选、十佳学生评选、高考升学成绩和学生德育教育活动和课外活动等校务信息，发布重要校务，展示办学成果。

另外，通过学校网站和微信平台公开学校部门职责及办事流程、学生活动等信息。宣传办学开放办学更好为社会服务。以宣传展板形式公示学校教育教学改革工作方案和相关



规定。通过主楼 LED 滚动发布校务公开活动主题宣传标语。多渠道向师生、社会和公众宣传鞍山一中的校务公开工作。

学子风采

我校四名学生分获全国和省优秀共青团员、学生干部荣誉称号

全国优秀共青团员——马铭悦

马铭悦，共青团员，班级学习委员。曾荣获“辽宁省三好学生”、“辽宁省践行《中学生守则》最美少年”称号。新冠肺炎疫情期间，积极主动参与社区防控设卡排查工作，并收集素材创作微视频，体现高中生在面对疫情时的奉献与勇敢，用实际行动传承五四精神，展现青年团员的担当。



辽宁省优秀学生干部——崔新悦

崔新悦，共青团员，鞍山一中第三十届校团委副书记。2018年，她到岫岩牧牛镇中学给九年级学生作报告，激发学生的学习热情，传授学习方法，受到牧牛中学校领导和学生们的热烈欢迎。在校期间，她被评为市三好学生、校优秀学生干部、优秀团干部等荣誉，参加各学科竞赛、文体活动和社会实践活动，获得多项奖项。



辽宁省优秀共青团员——冷寒冰

冷寒冰，共青团员，鞍山一中第三十一届校学生会副主席。曾获“铁东区美德少年”“鞍山市优秀团员”等荣誉。她乐观积极，善于反省。在军训中严格要求自己，获得“军训标兵称号”。有较强的组织和领导能力，多次参与组织校篮球联赛、校园元旦晚会、校园歌手大赛等活动的后勤工作，为同学们服务。



辽宁省优秀学生干部——张淋诺

张淋诺，共青团员，鞍山一中第三十一届学生会副主席。她奋发向上、品行端正，积极参加学校组织的各项活动，在工作中热情、积极、扎实、肯干，她积极参加各种比赛，曾在奥林匹克物理竞赛中取得省一等奖的成绩，同时在叶圣陶杯作文大赛、创新作文大赛等比赛中获得初赛一等奖的成绩。

青春因磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。让我们牢记习总书记的嘱托，传承五四精神，用奋斗书写青春篇章。



供稿：学校各部门

责任编辑：冯 君

校对：贾 欧